



# 与你分享所有骄傲和快乐

五星力求成为消费者最信赖的购物场所

对上世纪七八十年代的人来说，小虎队是青春、梦想、激情的记忆，《商业消费专刊》在虎年来临之际，与各商业掌舵者在小虎队一首首耳熟能详的歌声中，梳理时光脉络，回顾昨日激情，见证今日坚持，展望明日辉煌。

究竟是一种什么样的力量让我们紧紧抓住彼此不放所有骄傲总是有你和我分享哦，快乐的感觉永远一样  
——小虎队《快乐的感觉永远一样》

“消费者最信赖的购物场所”、“最受员工欢迎的雇主”，2009年，五星电器用这样的荣耀让人记忆深刻，在和消费者、员工共同的分享中，五星将快乐的感觉传递到每一个角落。

在家电行业，五星电器用11年如一日的优质服务，将快乐购物的理念传递给更多的人。11年来，五星一直专注于企业转型、业态创新，直至发展成为一家全国性家电连锁企业，以优异的成长性跻身全国家电前三强。未来的五星还将继续坚持以“顾客、员工”为中心，为更多的人提供品质生活。

## 昨天 专业化经营

1998年12月18日，五星电器正式成立，专注于家用电器的批发和代理，1999—2000年间，五星在苏皖两省发展空间空调加盟连锁专卖店，初次跻身中国连锁排行榜。2001年4月，五星开设山西路大卖场，全面进军综合家电零售业。

王健回忆说，“山西路卖场的开业在五星历史上具有里程碑的意义，首次将低成本、低价格的理念融入到门店经营，开业之后的半个月内，每天的销售额都在500万以上，在当时是不可思议的。”

2002年五星电器开始在江苏省内发展零售连锁。2003—2005年，从区域连锁走向全国连锁，并以103%

的发展速度获得全行业最具成长性的企业称号。“接着，家电行业发展的瓶颈开始显露出来。长年的价格竞争使得企业利润下滑，门店效益降低，低效粗放的发展模式制约了整个行业的发展。为了寻求好的模式，五星在2006年5月和世界第一的消费电子零售商百思买成功合资，学习百思买40多年的零售经验，进行模式创新。”王健说。

## 今天 走创新之路

在吸收了北美、日本家电连锁的经验之后，五星开始在门店经营上进行创新，在家电连锁行业首次引入商品的开架销售，让消费者近距离接触商品，进行体验。通过百思买全球采购平台建立了17家苹果店中城，拿到了

诺基亚N97、苹果iPhone众多一线新品的首发权。同时，五星在政府三大项目的实施工作中取得阶段性成果，家电下乡、以旧换新业绩均位列江苏省第一。

据了解，五星双休和带薪休假制度的出台，得到员工的一致欢迎。五星获得国内人力资源管理领域最高的两项荣誉：“2009年度中国最佳雇主企业”、零售总裁王健被评为“2009最关注员工发展的企业家”。

## 明天 实现品质生活

王健表示，五星未来不会特别强调开店数量和开店速度，还是坚持以顾客和员工为核心，为他们提供更好的购买体验和工作体验。此外，五星还将继续进行门店新模式的创新，在门



五星电器零售总裁王健

店推广全员家电顾问，探索“无线世界”等新概念店，引领中国3C融合，提升自有品牌和贴心保的销售占比。相信，五星人一定会凭借自己的热情、执着、谦逊、敬业的品格取得一个又一个的胜利。

黄建军

链接：五星电器开通微博  
五星电器已经于2010年1月21日建立了新浪官方微博<<http://t.sina.com.cn/fivestarappliances>>，五星是家电行业中第一家获得新浪官方认证的。在微博中，我们将第一时间发布五星电器促销信息、员工招聘、员工生活、企业文化及家电行业信息、新品信息等。同时在这里就消费者关心的热点话题进行互动。



# 五星江东北路店升级 打造全新体验模式

五星电器江东北路店即将以全新姿态亮相。升级后的江东北路店立足给顾客带来全方位的家电购买体验，以“主题体验+店内服务”为核心，打造一个有别于传统家电卖场的新型门店，进而实现门店经营上的创新。

## 五星变红啦！



五星电器相关负责人表示，全新的门店形式将贯穿在门店视觉上产生巨大的突破和尝试。五星电器是百思买国际化大家庭中的一员，“国际化”的概念要在门店的各个层面上进行体现和延续，这也更符合人们的专业标准。红色代表着热情、积极等心理暗示，能使人振奋，这也是五星的员工和消费者的统一标准。

此次江东北路店升级进行“大力延伸”的改变。除了打破传统门店的布局之外，还大大改变了门店VI系统，首先，门店Logo由中文的“五星电器”变化为“5STAR”，整体颜色由绿色变为红色，红色加以白、浅灰、银等色彩构成门店整体色彩感觉，呈现出更加时尚、简约、现代的风格。



## 以体验为核心的门店模式

五星江东北路店最大特点是“以顾客需求为导向的体验模式”，店内将有家居划分为五大分区，分别为“我的家、我的生活、我的娱乐、我的储备、我的工作”。主题式的陈列打破“传统的家电分类”，优化了各个品类之间的关联度，彻底地告别买家秀卖家秀的尴尬解决，愉悦了顾客

的购买体验。这种主题体验方式在国内还不多见。

此外，消费者能在江东北路店体验到的不仅远远超越传统陈列的西品、展示商品的真实质感，还有专业的家电顾问咨询、一起化算师尽力，把高科技产品玩弄自如。在这里，你可以看到第一台尚未上市的Apple新品，也可以亲身体验一下iPhone手机产品，与店主互联互通，成为一个家电达人和数码达人。

## 从出售商品到出售解决方案

五星聘请专业调研公司进行研究发现，在影响消费者购买的前一六因素中，消费者最看重的是“值得信赖的店员”，消费者在购物的过程中希望得到值得信赖的店员的帮助，缓解科技压力，帮助自己实

